

Polgármesteri Tájékoztató

A képviselő-testület üléséről

A Képviselő-testület a soron következő 2024. január 23-ai ülésén megtárgyalta és elfogadta az Ecséd Községi Önkormányzat és költségvetési szervei 2024. évi költségvetéséről szóló önkormányzati rendeletét. Megalkotta a közterületi térfigyelő kamerarendszerről szóló rendeletét és szabályzatát. Megalkotta az Önkormányzat 2024. évi közbeszerzési tervét. Megállapította Ecséd Község polgármesterének a 2024. évben aktuális szabadságát, valamint az illetményét és költségtérítését. A Magyar Közlöny 2023. évi 187. számában kihirdetésre került a magyar építészetéről szóló 2023. évi C. törvény, a területfejlesztéséről szóló 2023. évi CII. törvény, továbbá az egyes közlekedési tárgyú törvények módosításáról szóló 2023. évi CVII. törvény. Az utóbbi a településkép védelméről szóló 2016. évi LXXIV. törvény (továbbiakban: Tktv.) reklámokkal kapcsolatos rendelkezéseit módosítja. A módosításokra való tekintettel a Képviselő-testület úgy döntött, hogy a településkép védelméről szóló rendeletét - a reklámok, reklám felületek telepítésének lehetőségével kapcsolatos jogszabályok változása következtében – felülvizsgálja és szükség esetén módosítja. A grémium kialakította álláspontját és döntést hozott abban a kérdésben, hogy az Ecséd belterület 560 hrsz-ú (természetben Ecséd, Kosuth Lajos utca 90. szám alatti ingatlan) 50-50 %-ban megosztja. A telek vételárát 3 millió forintban határozza meg, mely vételárnak a fele –a polgármester javaslatára- elengedésre kerül abban az esetben, ha azt egy letelepedni vágyó fiatal (pár) vásárolja meg.

Tájékoztató az adóbefizetésről

Mint ahogyan arról már korábban többször is tájékoztatta Ecséd Községi Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) a tisztelt lakosságot: a 2024. évben változik a különböző adónemek befizetésének a rendje. Az önkormányzati Értesítőben leírtak szerint az Önkormányzat **csекket nem küld!** Adófizetési kötelezettségének az adófizető az alábbiak szerint tehet eleget:

- ⇒ ügyfélfogadási időben az Önkormányzat pénztárába(3013 Ecséd, Szabadság utca 139.) történő **készpénzbefizetéssel**,
- ⇒ az adónemek mellett feltüntetett önkormányzati számlaszámokra **átutalással**, illetve
- ⇒ ügyfélszolgálati ponton az E-önkormányzat felületén (E-fizetés, Adók, díjak, illetékek befizetése fülön) **bankkártyás fizetéssel**.

Az adó késedelmes megfizetése esetén az esedékesség napjától a fizetendő adó összege után késedelmi pótlékot is köteles fizetni. A fizetési kötelezettséget a pénzforgalmi számlanyitásra kötelezett adózónak belföldi pénzforgalmi számlájáról történő átutalással kell teljesítenie, míg más adózónak belföldi fizetési számlájáról átutalással vagy készpénz átutalási megbízással kell teljesítenie. **A befizetési határidő elmulasztása esetén a meg nem fizetett adóra az adóhatóság által foganatosítandó végrehajtási eljárásokról szóló 2017. évi CLIII. törvény (a továbbiakban: Avt.) 30-31. § értelmében az adóhatóság végrehajtást kezdeményez. A végrehajtás foganatosításáért az Avt. III. fejezet 11. §-a alapján az adóhatóság az adózót 10.000 Ft végrehajtási költség átalány megfizetésére kötelezi.** Az adófizetéssel kapcsolatos információ az Önkormányzat 3013 Ecséd, Szabadság utca 139. alatti címén, vagy az ecsed.ph@ecsed.hu email címen továbbá a +36 37 558 406-os telefonszámon kérhető.

Összefoglaló a 2024. január 23-án tartott közmeghallgatásról

A Ecséd Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. január 23-án közmeghallgatást tartott. Maksa Mátyás polgármester elmondta, hogy az **Önkormányzat** a 2023-as évben 959 millió forintból gazdálkodott, amely magába foglalja a projektek költségvetését is. Az Önkormányzat 297 millió forintból, a **Polgármesteri Hivatal** 55 millió forintból, a **konyha** 66 millió forintból, az **óvoda** 65 millió forintból, a **Művelődési Ház** 18 millió forintból, a Könyvtár 8 millió forintból míg a **bölcsőde** 21 millió forintból gazdálkodott 2023. évben. A feladatalapú támogatások esetében a fel nem használt pénzeszközöket vissza kell fizetni a Magyar Államkincstár részére. **Utak felújítására** 55 millió forintot a **temető fenntartására** több, mint 8 millió forintot költött az Önkormányzat. A 2023. évben nagyon magas volt az infláció, a **gyermekétkeztetésben** a magas élelmiszerárak miatt a feladatalapú támogatásból nagyon nehéz volt kigazdálkodnia az egészséges napi adagokat annál is inkább, mivel a gyermeklétszám nem kalkulálható változásai jelentősen befolyásolják a költségeket. A pályázati lehetőségek szűkültek, ennek ellenére a településen a lehetőségekhez mérten és azon felül folytatódtak a fejlesztések. A **temetőbe** 4 új urnafal került beépítésre, valamint 4 új 7 m³-es konténer lett vásárolva. A **közvilágítás** működött, korszerűsítésre azonban nem került sor. Ugyanakkor a megnövekedett áramdíj ellenére Ecséden nem csökkent a **közvilágítás** óráinak a száma, illetve a lámpatestek száma sem. A közvilágítást egyedi mérővel mérjük, így a tényleges fogyasztás után kell fizetnünk, mellyel jelentős megtakarítást értünk el. A településen új padok és szemetesek lettek kihelyezve. A **parlagfű irtásnak** is megpróbált eleget tenni az Önkormányzat. Az elmúlt év rendkívül csapadékos volt, sokkal többször kellett fűvet nyírni, mint más években. Elkészült a **bölcsőde** is, mely egy 360 millió forintos beruházás: korszerű épület, korszerű berendezésekkel 462 m² alapterületen. A **Művelődési Ház** a téli időszakra bezárásra került, a klubok a Könyvtárban tartják a foglalkozásaikat. Az óvoda tetőszerkezetére napelem került, mellyel a költségek csökkenése valósult meg. Minőségi javulás következett be a **Gyógyszertári** szolgáltatásban, az intézmény infrastrukturális belső felújításával, a gyógyszertári kínálat bővítésével. A **védőnői szolgálat** 2023. július 1-jétől átkerült az egri Markhot Ferenc Kórházhoz, ő a védőnői alapellátás fenntartója, a működtetés viszont itt maradt az Önkormányzatnál. Nagyon nehéz menet volt az átadás, a fenntartó kórház nem volt hajlandó megérteni, hogy a törvény értelmében a védőnői szolgálat működtetése az állam feladata, történetesen a feladatra kijelölt munkai kórházé. A polgármester elmondta, hogy továbbra is megad minden tőle telhető segítséget, hogy Ecséden meg tudja őrizni a védőnői ellátást. Többek között biztosítja a heti egyszeri takarítást, ami már nem tartozik az önkormányzat feladatkörébe, napi kapcsolatban áll továbbra is a védőnővel, igyekszik segíteni a munkáját. Az évi szokásos rákszűrés is meg fog valósulni saját költségvetésből most folynak az egyeztetések. Az **orvosi rendelő** előtetője is ki lett cserélve. Minden héten megoldott a vérszállítás is. A házi orvosokkal is jó a kapcsolat. Segíti a munkájukat karbantartással is, legutóbb a beázást kellett megszüntetni. A község két **buszmegállójában** (Táncsics és Tabán utca) betonozott lelépő került kialakításra, hogy az utasok komfortosabban tudjanak a busz(-ról)(-ra) le-és felszállni. A településen 10 db **kamera** lett kihelyezve. Már most látszik a visszatartó ereje. Rögzített felvételeket készít. A tájékoztatóban, a rendeletben, a szabályzatban- ez utóbbiak is nyilvánosak- benne van a kamerák pontos címe. 170 m³ szociális **tűzifát** nyert az Önkormányzat, mely kiszállításra került. Tűzifa ezen felül is beszerzésre került, melynek a kiszállítása még most is folyamatban van. Összesen az elmúlt évben 350 m³ fa lett kiszállítva a rászorulóknak. Téves az az elképzelés, hogy „íratni” vagy „igényelni” kell a fát, ugyanis nem jár, hanem rászorultsági alapon lehet odaítélni a szociális tüzelőanyagot. Sok ember él nehéz körülmények között. Szociális támogatásokra 25 millió forint lett költve. Az **Agláriához vezető út** felújítása megtörtént, de sajnos az állag megóvással nem sokan törődnek. Nehéz úgy építkezni, fejleszteni, hogy senki nem foglalkozik a megóvással. Jó látni, hogy sokan használják szabadidő eltöltésre, sportolásra, stb., de van aki ráengedte a tárcsát, szétnyomta a szélét, a padkát stb. A Kossuth utca 2-től a Vízműig terjedő útszakasz terve most készül, körülbelül áprilisban kezdődhetnek meg a munkálatok. **A 2024. év terveiről** a polgármester elmondta, hogy két pályázat lett benyújtva. Az egyik pályázat egy **új autó** vásárlására, mert a Volkswagent már nagyon sokat kell javítani. A másik **humánfejlesztések pályázat**. Ez a projekt sokfajta tevékenységet foglalna magába drogprevenciót, rendezvényeket, nyelvtanulást, stb. Szeretné ebben a pályázatban a már meglévő kamerarendszert bővíteni minimum 6 db kamerával. A kamerák üzemeltetéséhez több helyen a lakókkal kell szerződést kötni a kamerához szükséges áramellátásra. Ezekben az esetekben egy külön óra méri a fogyasztást, mely megközelítőleg 6 kw-ot jelen havonta. Az **Önkormányzat** 104 millió forintból, a **Polgármesteri Hivatal** 70 millió forintból fog gazdálkodni a 2024. gazdasági évben. A **temetőnél** maradtak a díjak, de a jövőben el kell gondolkodni, hogy mennyi legyen a térítési díj az ecsédieknek és az idegeneknek. A temetőnk tiszta és rendezett egyre több halottat hoznak ide temetni. Az **óvoda** 30 millió forinttal többől fog gazdálkodni. A bér miatt lesz több. A bölcsőde 23 millió forintból fog gazdálkodni. A konyha plusz 10 millió forinttal többre kerül, mint az elmúlt évben. Ecséd **adóerőképessége** nagyon alacsony. A **szociális ágazatban- házi segítségnyújtáshoz**- 5 millió forintot, a **szociális étkeztetéshez** további 5 millió forintot kell hozzátenni az állami normatíván felül. A polgármester tervei között szerepel többek között a **temetőbe** új urnafalak vásárlása, valamint, ha pályázati lehetőség lenne akkor egy új kisebb ravatalozó megépítése is a kinti üres parcella részen. Út felújítást is tervez a Hársfa utca 2-32-ig terjedő útszakasz vonatkozásában, valamint a Szabadság utca Konyha előtti útszakasz szélesítése tekintetében. **„Minden pályázati lehetőséget meg kell ragadnunk-mondta- az utak és járdák felújítására.”** Ezt követően a megjelentek teheték fel kérdéseiket. A kérdések a lakosságszámtól, az iskola és óvoda tornatermén át a civilházra terjedtek ki. Szóba került a Képviselő-testület munkája, a civilszervezetek közötti összefogás szükségességének kérdése. A kérdező vitatta az idősek karácsonyi élelmiszercsomagjának az árát, illetve a szociális tűzifa jogosultsági kérdéseit, továbbá, hogy a kiutalt fa nincs összehasogatva. Kérdés hangzott el a drogosokról és prostituáltokról. A polgármester válaszként elmondta, hogy az iskola tornatermének építését kiemelt beruházásnak minősítették, de sajnos az Ukrajna területén zajló háborúnak köszönhető veszélyhelyzetből adódó nehéz gazdasági helyzet miatt a beruházást megállították, amely tervezési szakaszban volt. A születések száma növekszik. A település lakossága is növekszik. A település biztonságos. Az óvoda tornatermének megépítése és átadása a kivitelező miatt csúszott. A 40 millió forintot nem árkok rendbetételére kapta a település, hanem csapadékvíz-elvezető rendszer kiépítésére, az elnyert összeg ennyire volt elég. A település legkritikusabb pontjaira kellett koncentrálni, bővíteni kellene a rendszert, igyekszik megtalálni a szükséges forrást, ugyanakkor a község szempontjából nagy jelentőséggel bír ez a fejlesztés a vízelvezetés tekintetében. A kluboknak egyéb tekintetben saját maguknak kell megoldani a belső gondjaikat. A rendezvényeinkre minden civil szervezet kap meghívót. Összefogás csak azzal lehet, aki ezt pártolja, partner ebben. A Misi Jani bácsi házára nincs pénz. Az infláció miatt az árak jelentősen emelkedtek, de, a 70 éven felülik élelmiszer csomagjának a tartalma évek óta nem változik, ugyanazokat a termékeket állítottuk össze, mint az előző években is. A tűzifát 30 ezer Ft+ÁFÁ-ért vettük + 8 500 Ft/m³ volt a szállítás. Sajnos az összevágást már nem tudjuk finanszírozni. Ebben az évben is már 35 m³ fát szállítottunk ki a rászorulóknak. A település a biztonságos települések közé sorolható. A kérdések között szerepelt, hogy a Búzás hídon lesz-e valamikor járda, illetve a polgármester indul –e a **2024. évi önkormányzati választáson**. Ez utóbbi kérdésre a polgármester elmondta, hogy **természetesen indul, szeretné folytatni a település érdekében végzett munkát**. A közmeghallgatásról részletebben Ecséd község honlapján a www.ecsed.hu oldalon a közmeghallgatás jegyzőkönyvéből tájékozódhat.